
*4 Lauantaina, Heinäkuun 2 p.— Saturday, July 2nd.

TAANTUMUS VIROSSA MUSTUU ja PAISUU
(Omalta kirjeenvaihtajalta) 

Isänmaan san k arit 
Valkokaartilaisten isännyys kukois­

ta a  “dem okraattisessa’' Virossa. Vaa 
leisaa saavuttam ansa voiton jälkeen 
näy ttää  taantum us antaneen viimei­
senkin viikunalehden pudota. Ei kyl­
lin, e ttä  poliisiniiellvallalla el ole mi­
tään rajaa, el kyllin, e ttä  terrori yhä­
kin karsii aukkoja proletariaatin tais- 
telurlveihin, tai, sotatila jatkuu, vaik­

tietää! Kädenkäänteessä ruvettiin 
hätyyttämään paikalle sattunutta e- 
duskunnan jäsentä toveri AUlksoa 
(kommunistinen ryhmä) ja  nagal- 
koilla piestiin “penistuslaillisesti” ja 
“demokraattisesti** loukkaamattomak­
si taattua kansanedustajaa, siksi kun­
nes hänet "identifioitiin" tunnettiin j sy ttiv ä sti tahi m yrkyllisestä tehden  
kansanedustajaksi. j keuhkot alttiiksi tartuntataudeille.

Provok ats toonin epäonnistuminen e i V ahingollisista kaasuista ovat ennen-

ai suoraan m yrkyttävästi. Sellaisiin  | käytetään y leisesti kultauksessa ja ho- 
kuuluvat m. m. lyijypiteinen pöly, peoituksessa.

M uuten on m erkillepantavaa, että 
ne henkilöt, jotka ovat alttiita m yrky­
tyksiin, ovat m yöskin tavallista a lt­
tiimpia tartutataudeille.

K olm anneksi on otettava käsitte- 
lynalaiseksi ne am m attisairaudet, jot-

puuspriitä j. n. e. Nämä kaasut vai- ka johtuvat itse työn laadusta ja 
kuttavat hengittäessä suorastaan är- niistä olosuhteista, joissa ne teh ­

dään. Niihin on laskettava eräiden

errat väriaineet, eräänlaiset ham ppu- 
y. m. pölyt.

Savu ja kaasut, jotka turm elevat 
ilman työhuoneissa, voi olla useita 
eri lajia, kuten hiilihappoa, h iiliok- 
siidia, erilaisten happojen höyryjä.

ruum iinosien epäm uodostum at ja ruu- 
m iinkehityksen estym inen, etenkin

kuitenkaan saattanut herrasväkeä a- kaikkea m ainittavim m at nitröösit, j o i - 1 juuri ala-ikäisissä, johtuen eräiden  
ka siihen puoleentoista vuoteen ei ole • lakuloisiksi. Toisaalta kasvaa vai- ta kehittyy typpihaposta m etalleja lihaksien yksipuolisesta jännittäm ises- 
oljut asiallista syytä, ei, isännöivä. 1 lankumousliike yhä, saattaen porva- petsattaessa ja joiden h en g ittäm in en 1 tä
häpeämäton pieni sakki selittää vielä 
suoraan ja selvästi, että tuo verinen 
pahkasauvapolitiikka on vallan paikal­
laan — taivaallista “dem okraattista” 
järjestystä.

Joku aika sitten tehtiin kommunis­
tisen ryhmän taholta välikysymys e- 
duskunnassa pollisikasakoiden riehun­
nasta. Oli kysymys erään puolustus- 
kyvyttömän työläisen petomaisesta a- 
jojahdista. Hän o]i eräänä yönä ka­
rannut santarm eilta Ja kiivennyt ka­
tolle. josta sitten monen luodin lävis­
täm änä kirjaimellisesti laahattiin por­
taita alas. Johtavain vähemmän hen 
tokouraisten hyväilyjen jälkeen mur­
rettiin ja ruhjottiin häneltä jäseniä 
monta kertaa. Pari kuukautta myö­
hemmin päästettiin työmies kuitenkin 
vankilasta, ilman että  mistään olisi 
syytetty. Poliisimestarin vastaus oli 
tyhjentävä ja se]vä niin tähän, kuin 
muihinkin samanlaisiin kommunisti 
rääkkäyksiin nähden. Kommunistit 
ovat nimittäin vaarallisempia, kuin 
häikällemättömimmätkään rikoikseni 
set ja sentähden on vain poliisin 
isänmaallinen velvollisuus esiintyä 
ase kädessä tuollaista joukkiota vas­
taan.

Virolainen Thiers.
Kukaan kapitalistisen yhteiskunnan 

nousukas el tahtoisi näytellä histo­
rian tlikeri-nimisen Thlersin, Hor 
thyn. Nosken tahi Mannerheimin o- 
saa. Niin on Viron varapresidentin 
K. Pätsinkin laita. Samoinkuin suu­
ri esikuvansa Pariisissa tahtoisi tuo 
kehno apinoltsija Räävelissä toimeen­
panna työläisverllöylyn. Valmistuk­
sia on tehty kuukausimääriä. Jo e- 
delllsen hallituksen aikana oli “so­
sialistinen” sisäministeri (työväenpuo­
lueesta) Oleste tehnyt selvää Rääve­
lin työväenyhdistyksille, miten halli­
tus alkoi vähitellen luopua sotatila» 
ta ja ensi toimeksi tähän suuntaan 
sovittiin — että  työväenjärjestöt oli 
häädettävä talosta, joka jo vuoden 
aikaa oli ollut järjestöjen pääkorttee- 
rina. Neuvottelut hallituksen kanssa 
olivat tuloksettomia ja kun järjestöt 
vapaaehtoisesti eivät tahtoneet siirtää 
pois tavaroitaan, sitä suuremmalla 
syyllä, kun koko kaupungissa ei ollut 
heille minkäänlaista huonetta, toi­
meenpantiin häätö poliisivoimalla. 
Päivä m äärättiin 18:kai maaliskuuta 
— Pariisin Kommuunin 50-vuotlspäi- 
vä! Sattumako? Tuskfn.

Provokatsiooni oli kuitenkin liian 
läpinäkyvää. Räävelin järjestyneet 
työläiset eivät antautuneet miniatyyri- 
Thiersin veri]öylysuunniteimaa edis­
tämään. Kalkki sujui rauhallisesti, 
yhdistysten koko kalusto heitettiin 
kadulle. Solmuruoska-urhoilla ei ol­
lut pienintäkään syytä puuttua ju t­
tuun. Näytti siltä kuin kasakoiden 
päivä kuluisi kummemmitta kunnioit­
ta. Sehän olisi sikaimaista! Eipä 
hätää, kyllä poliisi velvollisuutensa

ja epäm ukavatta ruumiin asen- 
rilllsen yhtelskuntaperustan epävar- vaikuttaa suorastaan turm elevasti hen- j nosta, kuulon heikkenem inen konei- 
rnaksi. Vielä vuosi sitten ei täällä  gityaalimiin. saaden aikaan keuhkotu-1 den räminän johdosta, herm otaudit,
demokraattisen vapauden paratiisis­
sa kukaan työmies uskaltanut avoi­
mesti tunnustaa olevansa kommunis­
ti. Marraskuun vaalienkaan aikana 
ei vielä esiintynyt kommunistista lis­
taa; vasta myöhemmin kohotti Rää 
velin työväenyhdistyksen ehdokasryh- 
mä (5 miestä) Kolmannen Internatio­
nalen ]ipun nimittäen itseään viralli­
sesti kommunistiseksi ryhmäksi. Mut­
ta jo seuraavissa kunnallisvaaleissa

lehdusta, verenvuotoa keuhkoissa, vie- ! jotka johtuvat työhuoneiden Iattioi- 
läpä vaikeim m issa tapauksissa m yös- den alinom aisesta tärinästä. Tätä vii­

vakin m eksim ainittua tautia kutsutaan Sak­
sassa juuttitaudiksi, syystä että ha­
vaittiin ensi kerran juuttikehrääm öis-

kin kram ppikohtauksia, jotka  
päättyvät kuolem alla. T oinen vaa 
rallinen kaasu on puusprii, jota ke
hittyy m. m. nykyisissä puukaasuge-1 sä ja että sitä esiin tyy pääasiallisesti 
neraattoreissa. Jollei ryhdytä toim en- tekstiteollisuuden alalla, 
piteisiin sitä vastaan, leviää puusprii- Tähän ryhmään kuuluvat lisäksi 
höyryä ym pärilläoleviin huoneisiin, m onet silmätaudit, jotka johtuvat jo- 
joten niissä työskentelevät työläiset ko liian heikosta tahi liian voimak- 

, joutuvat sitä hengittäm ään ollen kaasta valaistuksesta työhuoneissa, 
tam mi- ja helm ikuulla  es iin ty iv ä t «en seurauksena ylenantokohtauksia, V ähäksi ei ole katsottava sitäkään  
kom m unistit s ie llä  tää llä  avoim in  li- päänsärkyä, huom attavasti h e ik k en e-! vaaraa, joka uhkaa silmiä kiviä ha-I 
puin; R äävelissä  o n n istu iv a t he ly ö -i vää näköä, ja jollei vaaraa ajoissa kattaessa ja valutavaroita kaivertaes- • 
m ään kalkki muut puolueet ja pää- huom ata, voi se tehdä henkilön täy- »a, jolloin  pienet kiven- tahi metal- 
kaupungin valtuustossa 28 on kom- »in sokeaksi. ¡linsiruset voivat turm ella silmän,
munistlryhmä (28) vahvimpana puo- Siirtykääm m e sitten käsittelem ään Lopuksi on otettava huom ioon, et-
lu een a- to ,’en ^ h m ä n  tauteja eli niitä, jotka ,ä ilman läm pö- ja kosteuspitoisuus

Itse Räävelissä on proletariaatti aiheutuvat m yrkyllisten ja terveydel- työhuoneissa vaikuttavat suuresti työs- 
suuremmalta osalta kommunistista, le vaarallisten aineiden käsittelystä. 1 Lentelevien hyvinvointiin. Pitkäaikai- 
Maaseudulla on kommunistien voltet- T erveydelle vaarallisia aineita esiin- j nen työ kylm ässä ja kosteassa työhuo- 
tava tavattomia vaikeuksia ja siksi tyy useissa eri teollisuuksissa, osit- 1 r.eessa aiheuttaa reum atismia ja häi- 
käy työskentely hitaammin, mutta tiun raaka-aineena, osittain taas k e - ! riötfä heigityselinten  toim innassa, sa- 
neuvosto-ajatus voittaa varm asti alaa hitysaineena sekä sangen usein li- m oinkuin sellainen työ, jota tehdään  
ja siellä täällä asettuvat maatyöväen < «ätuotteena tahi jätteenä.
konferenssit avoimesti Kolmannen ! tavat aiheuttaa tauteja,
Internationalen puolelle. Varma ja työssä syntynyt pöly ja kaasut pois- 
vielä selvempi merkki työläisten kan tettaisiinkin.
nanmuutoksesta on se, e ttä  sosialisti Myrkkyjä ja tarttuvia aineita voi 
petturien (sosialidemokraattien, joka : tunkeutua ruumiiseen ihossa olevien  
2 vuotta sitten oli Viron vahvin puo- haavojen ja naarmujen kautta, ruo- 
lue) äänenkannattaja lakkasi kanna-1 kaa nautittaessa, tupakkaa polttaessa  
tuksen puutteessa ilmestymästä. j.n .e., vieläpä terveenkin ihon kaut-

Tämä nopea kehitys pelottaa Ja ! ta, jollei noudateta äärimm äistä puh- 
herm ostuttaa vallassaolljoita. Viime i tautia.
viikkoina on vangittu useita kommu- i M yrkyllisistä aineista m ainittakoon

Ne saat- lisäksi vaihtelevassa lämmössä, 
vaikkapa

KARJALASTA
Neuv.-Karjalan asioita

tamme, e ttä  toistaiseksi EI ole tilai­
suutta K arjalaan siirtymiselle. On 
näet käsitettävä se, e ttä  maa £»n mo­
nivuotisen sodan hävityksen jätiltä 
siinä tilassa, e ttä  puuttuu koneita, 
työkaluja, elintarpeita jne. Ja näin­
ollen ulkomaalainen työväestö ei oli­
si vielä* tilaisuudessa siellä paljoa­
kaan auttamaan. Sinne siirtyminen 
riippuu lopullisesti koneitten, elintar- 
peitten, y. m. Karjalaan saamisesta. 

“Karjalan Kommuunin” tilaajille.
Kuten jo “Karjalan Kommuunin” 

tilausilmotuksessa mainitsimme, on 
paljo vaikeuksia ennenkuin Karjalan 
lehti saadaan tänne saakka tulemaau 
säännöllisesti. Nyt on käynyt siten, 
että vain pari numeroa on voitu tä­
män vuoden aikana saada. Postiyh­
teys on nyt tosin parantunut, mutta, 
luonnollisesti ensisijassa on tärkeäm ­
pi posti. Näinollen joudutaan lehteä 
vielä odottamaan. No, jaksoivathan 
Venäjän ja  Karjalan toveritkin odot­
taa muitten maitten lehtiä, joten riit­
tänee sitä meilläkin hieman kärsiväl­
lisyyttä tässä suhteessa.

New York, N. Y„ kesäk. 25 p. 1921.
Y. Halonen.

V E N Ä J Ä L T Ä
GEORGIA SAA TE O LLIS U U D E N  

T U O T T E IT A  ITA LIA S TA  
JA ENG LANNISTA

Datumiin on saapunut italialaisia 
ja englantilaisia laivoja, jotka ovat 
tuoneet nähkötarpeita, rautatiekalus­
toa. vaununosia, lääkkeitä j. n. e. 
Kaikkien Trans-Kaukaasian tasavalto­
jen yhdistyneen ulkomaakaupan kan 
sankomissariaatin edustajat ovat 
suurten italialaisten toiminimien 6- 
dustajien kanssa laatineet tavaran- 
vaihtosopimuksen.

TYÖN ORGANISATION!

Näinä päivinä on päätetty työkö 
missaarien konferenssi, johon edus­
tajia otti osaa Ukrainasta, Uraalista. 
Siperiasta, Turkestanista sekä basu- 
k iirien ,, tshuvaasien, Khivan, ta taa­
rien, Valko-Venäjän tasavalloista ja

Kirjalähetykset.
Kesäkuun 18 p:nä meni ensimäl-

nisteja ensikädessä kommunistisen e- sen lisäksi, mitä jo enaimäisessä ryh- nen kirjalähetya Amerikasta Karja- 
duskuntaryhmän sihteeri ja muutamia * mässä mainittiin, lyijy, sinkki, arse-paun höyrylaiva “Panolialla”. Lähe- 
Räävelln kaupunginvaltuuston jä se -! nikki, elohopea sekä niiden yhdistyk- i tys sisälsi 12 laatikollista “Työmie-
nlä. Kommunistinen nuorisoliitto ta- set. m yrkylliset väriaineet, cyani- , hen” lahjottamia kirjoja, suunnilleen i -----------------------——-------------— —-—
pettlln. Työväenyhdistysten konfo-; yhdistykset. eräänlainen hamppu y.m . i 8,000 kappaletta. Lähetyksessä o li ,« >  a TlZiro » a a v r v r «
renssin pitäminen kiellettiin. Ja vai- Lyijymyrkytya ilmenee m.m. alus-'m yös Red Lodgen, Mont. tovereitten M  A  I  K  l i  | |  I  A  A  | T I f |

sa voim akkaina ahkykohtauksina se- i lahjottamat kirjat. 1 I  IY l \  V  J l a l J I V l
Osastoja ja ryhmiä, jotka ovat toi

taherrojen housut tutisivat niin, että
kongressikiellon yhteydessä ei vain kä sen jiQXeen eräiden kainalolihns- 
pidetty sotaväkeä ja panssariautoja j ten herpautum isena. Jos sairaus saa 
valmiina, vaan aseistettiin salaa suo- J edelleen kehittyä, syntyy vaikeita her- 
jeiuskunnat. m okipuja ja vaikeim m issa tapauksis-

Poliisit tekevät tuon tuostakin uro- sa ruumiinvoimi&n lam autum inen ja 31st St., Care of Eteenpäin, Brooklyn 
töitään. ¿1 p:na huhtikuuta saattoi henkinen tylsyys, joka lopulta päät-1 N. Y. Kirjalähetyksistä on samalla 
kommunistinen ryhmä eduskunnan'' tyy kuolem alla. Varm ana merkkinä ilmotettava kirjeellisesti 
tietoon, e ttä  edellisenä yönä oli po- lyijym yrkytyksestä pidetään jos ¡ke­
liisi toimeenpannut kotitarkastuksen niin ilm estyy harmaa juova, jota ni- 
kaikkien ryhmän jäsenten luona se- Riitetään lyijyjuovaksi. Lyijym yrky- 
kä ryhmän huoneustossa, vieden täi- tyksen alaisiksi voivat jotua etenkin toistaiseksi aikakausjulkaisuja ei lä- 
löin kaikki asiapaperit mitä olivat löy- r e  työläiset, jotka työskentelevät ly i - ! hetettälsi rahtikustannuksien takia, 
täneet. jysulattim oissa sekä yleensä ne, jot-

Tämä edustajain huoneiden “de- ka tavalla tahi toisella ovat tekem i- 
mokraattinen” kunnioittaminenkin on sissä lyijyn sulattam isen kanssa sekä 
porvareiden mielestä vallan paikal- ylim alkaan kaikki ne, jotka käsitte- 
laan ja pilkkanauruin siirrytään päi levät lyijyä m uodossa ja toisessa, 
väjärjestykseen. Erehdytään kum- A rsenikki ja sen yhdistykset aiheut- 
minkin perin pohjin jos moisin kei- tavat silloin, kun niitä joutuu ruu- 
noln luullaan voitavan‘estää vihurin m iiseen, yleistä ruum iinheikkoutta, 
vauhdilla lähenevä vallankumous. J o n k a  jälkeen seuraa tuskia ja pö-
Päinvastoin on sorto ja ruoska par- höttym ää ja vaikutuksilleen muistut-: K irjapainorahasto

inittaneet kirjakeräystä. pyydetään 
lähettämään kirjat vahvoissa laati 
koissa osotteella; Y. Halonen, 771

Haloselle
osotteella; 110 West 40 St., Room 
506, New York City. Kirjoja lähet­
täessä on otettava huomioon, että

Muut tavarat.
Kaikenlainen käyttökelpoinen tava­

ra on Karjalan tovereille tervetullut­
ta. Jos jollakin on liikenemään käyt­
tökunnossa olevia työkaluja (tulsuja), 
niin voi ilmottaa niistä yllämainitulla 
osotteella. jolloin saa lähempiä tieto­
ja mihin ne voi osottaa.

JATKETTU HAKUAIKA.

Toverin vastaavan toi­
m ittajan toimi avoinna

Täten ilm oitetaan T overin  vastaa­
van toim ittajan toimi avoim eksi ja ha- 
kukelpoisten haettavaksi.

K elpoisuusehdot ovat: tottum usta  
sanom alehen toim itustyössä, m arxilai­
sen sosialism in tarkkaa tuntem usta, 
olla kuulunut S. S. Järjestöön vähin­
täin yhden vuoden ajan ja om aksua 
tinkim ättöm ästi sanotun järjestön to i­
m intaohjelm an ja periaatteet.

H akem ukset tulee lähettää palkka- 
'  aatim uksineen ennen heinäkuun 26  
päivää, j 1921, osotteella:

WESTERN WORKMEN’S PUB. 
SOCIETYN JO H TO K UNTA.

Box 99, A storia, O regon

hainta vallankumousagitatsioonia j i  
on ennen pitkää johtava kommunis­
miin nekin työläiset, jotka itse tie­
dottomina ajelehtivat yhteiskunnal­
listen taistelujen näyttämöllä.

TERVEYDELLISET VAARAT TYÖALOILLA
Ruotsalainen insinööri Antor

taa se suuresti selkäydintautia. Kuten tilityksissä aikaisemmin jo
A rsenikkia ja sen yhdistyksiä e s i in - im ain itsim m e* lähetettiin ensimäinen 

tyy taas useissa väriaineissa ja ve- dollarin erä (Karjalan Komi*
tykaasua kehittäessä sekä yleensä ke- tean kalitta kerätyistä 1,000 ja S. S. 
m iallisissa prosesseissa, joissa käyte- Järjestön  kautta kerätyistä 1,000 
tään epäpuhtaita happoja. Etenkin do!1') Karialan kirjapainorahoja tou­
on m yrkytysvaara silloin suuri, kun ^ok. 6 p:nä. Tästä saatiin 8,400 , 
käsitellään suorastaan arsenikkia, e- R uotsin kruunua. 6,000 kruunua lä­

hetettiin kaapeliteitse, josta summas- 
I ta jo on julaistu kuitti. Nyt on 2,400 
i kruunusta myös saapunut seuraava 
kuitti;

Tänään olen saanut Amerikasta

tenkin arsenikkivedyn muodossa. 
Elohopeam yrkytys ilm eneen Tam, sa työhuoneessa, jossa ihmisiä pysy

en  asiantuntijana antanut valaisevia västi oleskelee ja jossa ilmaa ei tuu- »ulatushäiriöinä tulehduksena
tietoja vaaroista joita ruumiillinen työ leuteta, tuntevat työskentelevät halut- ontelon lim akalvossa, hampaiden peh-
eri am m attialoilla aiheuttaa. Hän ker- tom uuden tunnelm aa, väsym ystä, v o i- ! m enem isenä ja irtaantum isena, puis- , ...

m attom uutta, vieläpä joskus pyörty- : »utuksina ja vilunväräyksinä ja muut- ° ' tr l r ,°  H a losin  Karjalan Työ- 
työssä voidaan ja- mistäkin. A lituinen oleskelu  ahtaas- ' tuu vähitellen herm osairaudeksi a i­

too  m. m.
Am m attivaara

ruuan-
suun-

kansan Kommuunin “painorahastoon ’
kaa kahteen eri luokkaan: vaara on-I «• työhuoneessa, jossa ei ole kun- b«u*t«en samalla ruum iinvoim ien h e r -1 P° StRi*e  lähettämän kaksituhatta nel
nettom uustapauksissa ja terveydelli-1 nollista tuuletuslaitetta, vaikuttaa a- paantum isen.
nen vaara työtä tehtäessä. Edellinen lentavasti työkykyyn  ja yleiseen  ter- ilm estyy m yöskin, sam oinkuin

e, , , , j  jäsataa (2,400;eloh opea my rky tyksessa

vaara on ilm eisem pi ja huom attavam -

NDINAVSAN
Am e r ic a n

LINJA

_____ Na l5j
kaikista Venäjän teollisuuskeskuksia- P n n a n  i -v
U . Kun SuhnKd, oli esittänyt » e -' “ H“  lah-
lostuksen työkomissariaatin yleisistä töänne tarkastakaa T n ,
tulevaisuuden kysymyksistä, esitti . .
Anixt selostuksen työvoiman hankin- i V e i T I l  l l m o t U S - O S ä S t O ä .  

nasta maanviljelykseen. Konferens­
sissa hyväksyttiin päätöslauselma 
työkansankom issariaatin ja piirien 
valtuutettujen laitosten välisistä 
suhteista, lisäksi hyväksyttiin joukko 
päätöksiä, jotka koskevat työvoimaa, 
sen jakoa j.n.e.

N imi leimasimia kumis­
ta tehdään Toverissa>
tilatkaa sellainen heti!

^î î în î î : n t în ‘*‘îîîî î« :n n » î: : : : : : : i: : ; :^ ::; : : : ; : ; ; ;:îî: : î:n j jÎÎK î:î;îîîîj::

O T T A K A A  K I I N N I  (asiasta  kun)
HYRKÄS & LATVALA antavat

H U M O O R I - I L T A M A N  
EUREKAN S. S. OSASTON TALOLLA

HEINÄKUUN S PÄIVÄNÄ
Palkintona teille annetaan m aailm an hauskin ohjelm a, joaaa on: par- 
haim pia K upletteja, Saarnoja, M onoloogeja, Pilarunoja, y.m ., sekä 
äsken leivottu  näytöskappale:

“TAPPELEVAT APOSTOLIT”
Yksi hauskim pia operetteja 2:ssa näytöksessä. Kirj. Hyrkäs & Latvala 

A lkaa kello 8 :3 0  illalla. O V IR A H A  50c.
H uom l Osa näistä iltam atuloista m enee Karjalan Työväen Kommuu­
nin painokonerahastoon.

Suomalainen Rottinki-Huonekalutehdas.
T eem m e kaikenlaista huonekalustoon kuuluvaa työtä päivän häiviin« 
piin hintoihin. U loslähetykset toim itetaan nopeaan ja huolellisesti.

2213 Fillmore S t , San Francisco. Puh.: Fillmore 5367
..... ...........

Hotel HÖLLY Isoin ja siistin mitä on lännellä, käsit­
täen 7 kerrosta. N ostohissi kuletta# 

vi . a ’ul‘kaita- H öyryläm m in tulee jokai-
loneeseen . 't ksityis kylpyhuoneet. $ 1 .0 0  päivältä ja ylö». 

Alennu» viikottain vuokraajille. Puhelin: D ouglas 6 2 3 5 . '
5t. 1 ploki Market kadulta.

seen hue

I 40 Matoa

SA N  FRANCISCO,
ISÄNTÄ: JOHN HILL,

CALIFO RNIA .

H. SLIKERMAN
A SIA N A JA JA  JA LAKIMIES 

Pacific Bldg. Roosa 9 09

San Francisco, Calif.

S U O M A L A I S I L L E  
hyvin tunnettu

VALOKUVAAJA  
H. T. Motoyoshi
2009% Fillmore SI. 

SAN FRANCISCO, CAL.

UUSI SAUNA
vieraat. —  17 ja Market Streets. —

VALOKUVIA
Kauniita, selviä valokuvia valmiste­
taan hääkekkereiatä, perhejoukkueis- 
ta, naisista, m iehistä, lapsista ja kai* 
kista. Erikoinen huom io annetaag 
suom alaisille kundeille.
THE JOHNSON PH O TO  STUDIO, 
1028 Market St., San Francisco, Cal

John A rnell, 
om istaja.

Puhelim 
Garfield 1062

Suomalainen Hotelli

H otel Comfort
744 H oward St.

Bet. Third At Fourth

KUUM A JA KYLMÄ VESI 
y  ban Francisco, California.

on avoinna naisille ja m iehille tiis! 
kesk., forst., perjant. ja lauantaita 
klo 2 :sta I I :sta ip. T oivon tapaa­
vani kaikki vanhat sekä uudet kylpy» 

» . . Street, San Francisco, Calä.
M. A . rin n ilä , om istaja.

SAM ASSA RAKENNUKSESSA

Blomseth Lunch
Tarjoaa hyvää ruokaa kohtuullisilla  

hinnoilla.

21 2 2  Market St. San Francisco.

HUOM!

L New ------------------------i
t  Ybrkista K  A N  S A L A I S E T  i

T U P A K K A A
saatavana talon mieheltä.j

• M. JOHNSON
20 Flint Street

1

suoraan Skandinavian 
maihin.

FredBrik Vili
Heinäkuun 15 p:nä
Keskikesän Huvimatkalle

M atkalippuja A m erikaan lähete­
tään Suom een postin ja sähkösa­
nom an välityksellä.

Tilatkaa hyttinne ajoissa. H in­
noista y . m. kysykää paikallisasi- 
oitsi joiltam m e.

Scandinavian* American 
Line

THE CHILBERG AGENCY, 
7 0 2  Second A ve., Seattle, W ash. 

HUOTARI & CO., 
A berdeen & Raymond, W ash.

E. P. HAWKINS,
A storia, Ore.

FARMERS MERCANTILE CO., 
W inlock, W ash.

joilla on karvoja leuassa saavat ‘hup- 
lellisen raapasun T eräväis-H eikin Par- 
tuntuvassa, 2 3 1 — 4 katu. San Fran­
cisco, Calif.

, < j j»  4*. * Li irt y ■■y; ”  • A  Ii  •v * » »f i r  » - ii
Lahtieasanne osfoktillé « n* 
kastakaa jlmotuanaaatnamma

Puhelin: K earny 2114

CALIFORNIAN SUOMALAINEN LAKIMIES
ONNI A . W UOLLE,

t o ,  . .  , o A ttorney and Counselor at Law  
582  Market Street,
6 0 9 — 6 10  H obart Bldg.

) Ruotsin kruunu?..*! 
josta tämä kuitiksi annetaan ja si- I 
säänkirjotetussa kirjeessä tov. Halo-1

lyijy-
muttavey dentilanteeseen. Jollei huoneessa m yrkytyksessä juova .— ................... „

i l  n- • i , . . * • >< , sello Amerikaan lähetetään..  - . — —  — --------------------  °*e kunnollista tuuletuslaitetta, tulee on tummempi. M yrkytysvaara elo- _  ,
«m m attitarkaatustyötä, joka ensin on hengitettävään ilmaan ei ainoastaan hopeaa käsitellessä on sangen suuri, { ” °  m asaa k esä k u u ,a <
kehittynyt ja johon  yleisön puolelta liiallisessa määrin hiilihappoa, vaan ’Yy«** e , tä se jo verrattain a lh a ises-' „  . urmexaara,
suhtaudutaan mitä suurim malla y m -1 lisäksi m yöskin hiilikudoksia kaasuja sa lämmössä muuttuu kaasum aiseksi, i . . . _  ®kan‘ aa Kommuunin
m ärtäm yksellä. j lam m pputukista, m oottoreista y. m. T “ '*’ 1 «lohope»« kehittäessä on myr- ** U8 8 a U o m a ssa .

T erveysvaara ja se m uoto siitä, | 
jota voidaan kutsua am m attioikeu-
dek
tarkistusviranom aisten j< 
ten huom ion esineeksi, joka seikka 
johtuu siitä, ettei se ole niin ilm ei­
nen ja koska se vasta m yöhem m in tuo 
ilm i vaikutuksensa.

Tavallisim m at taudit voidaan luo­
kittaa eri perusteiden mukaan kol­
m een luokkaan;

1) Taudit, jotka johtuvat ilman 
epäpuhtaudesta työhuoneessa.

2 )  Taudit, jotka johtuvat töissä 
käsiteltävistä m yrkyllisistä aineista.

3 ) Taudit, jotka johtuvat itse työn- 
suorituatavasta.

Ryhtyessäm m e esittelem ään niitä 
veeroje , jotka johtuvat ilman epäpuh- ‘ 
taudesta, on  otettava huom ioon, että  
ilma työhuonaaeea voi turm eltua jo 
yketetaän hengityksen  kautta ja ruu- 

tapahtuvan haihdunnan kautta 
työproeeeeeisaa syntyvistä anteie- 

ta y. m. s. seikoista. Puhdas ilma 
sisältää 79,01 proe. typpiä. 20.95  
pros. happea ja 0 ,0 3  hulihappoa. Jos 
täm ä hulihappopitoisuus lisääntyy  
huom attavissa määrin työhuoneessa  
työskentelev ien  henkilöiden heagityk- 

tu lee ilma terveydelle vaaralli- 
ayyetä. että hiilihappo jo  itse

senkaltaisista.

Ilman työhuoneessa voi lisäksi tur-
si, on vasta m yöhem m in tullut mella pöly, savu ja kaasut. Pölyn

itse työläis-1 sekaisen  ilman hengittäm inen vai­
kuttaa vahingollisesti eri määrissä

ikeniin. San Francisco, Cal.

-r-,-.^iffUMiaiuiiMmáiaÍ3Bpi¿csfligiáa¿j¿gcn2

kytysvaara suuri kaikkialla m ustiakin, 
jossa käsitellään elohopeaa, kuten pei­
lejä, hehkulam ppuja ja fysikaalisia  
esineitä valm istaessa j.n.e.

Eräs mu|>to m etallim y rkytyksestä  
en  n. k. valajakuum e, jota usein sai-

Kirjapainorahaston keräystä kiireh­
dittäköön. jotta saataisiin se pääte­
tyksi ja kirjapainovehkeet joutuisi a- 
joissa perille.

“Traktorikerays”.
Superiorissa sijaitsevan Co-opera-

ruppuen siitä aineesta, josta pöly r„ U vat n< jotka työ , k en tek vät m e„  tlve Central Exchangen toimesta on 
m uodostunut. T er .v ä U rm ä i.e t 8,nkivahmoi8Sa. Se Ufnenee vi,ukoh. alettu erikoinen “osuustoimintaväen *

pölyhiukkaset, jollaista m uodostuu la- ...............  v ,,“ K<’n-
« ... m eta lli, tahi p u u ,, hioessa m n ta -, “ Ja ^ « ä

_  ■■ ... lam a tauti, joka usein tunnetaan ni
U . . ,  J I *7n 7"*K  m ell‘  " " k k * “ - » *  . r r . lU .»  ¡oh.ul i !  ■ . . J " "  i* - i * » .« . . .  . y n . y n c . / k ^ ’-“ m ahdolli.lm m .a laajan
¡«ten  tulevat ne alttiiksi vastaanot* .< • i_i .................  . kannatuksenV-iL- I . .  ts  «lnkkihoyryistä, mutta itse asiassa KanDaiUksen.
tamaan kaikenlaisia tartuntatauteja, ■ ’o |n unee

Karjalan viikko, jonka tarkotukseni 
on saada maanviljelyskoneita K arja­
lan raatajille. Olisi suotavaa, että

se sitä seuraavista k upari-, Karjalan Julkaisu.
j . . . , .  • . höyryistä. Tautia ei ole huomattu “Työläisten Karjala” on näinä päi-J* ennenkaikkea keuhkotautia, i -  . • , , . ,. . . .  ,, H_ . . näet sinkkivalim oissa. vaan ainoastaan v iQa ilmestyvän Karjalan Julkaisun

Lskilstupasi

kuten in f lu e n ts .., henkitorven tuleh- ¡

SUOMEN SOSIALISTISEN 
TYÖVÄENPUOL. JULKAISU

PUNIKIN PÄÄSIÄINEN
on saapunut Toverin Konttoriin.
Sisältö monipuolinen, työväen luokkatoimin- 
taa selvittävine kirjotuksineen, joista luette­
lomme joitakin, kuten “Teollisuusdemokra- 
tia , “ Kansanvalistus Venäjällä”, ‘‘Kapitaalin 
uskonto ja uskonnon kapitaali” , “Matkamuis­
telmia Kefcki-Aasiasta” , satiireja ja runoja. 
Kuvia on runsaasti. Henkilökuvien joukossa 
on myöskin kaikille kirjallisesti tunnetulta 
vallankumousmiehiä, m.m. N. R. af Ursin. 
\ rJÖ Sirola ja O. V. Kuusinen sekä Neuvosto- 
\  enäjän lastentarha-työhuone, Suomen So­
sialistisen Työväenpuolueen perustava kokous 
y. m., y. m.

Hinta 30 senttiä.
Tilataan osotteella:

TOVERI, Box 99, Astoria, Oregon

HUONO VERI
Rlsatautl. Märkivä Ihotauti, >'äpvt. Finnit, 

Mlrkähaavat Ja kaikki muut taudit Jotka 
Johtuvat heikolta eli HUONOSTA VERESTÄ 
ovat hyvin tavallista, ja jos ei niitä ajoissa 
paranneta voi niistä syntyä paranematon 
tauti,Joka voi betkontaa elinvoimaa ja intoa.

Lukekaa uiitä tämä kansalainen hbqoo tääk- 
beestämme: Goldfleld, Ncv.
K. Toveri P. A. Llgnell.

JMtakln kuukam-la sitten tilasin telttl ver>-n- 
pubdl«rusUäkk>*-t ja olen nät nyt e ,ti d<- orat 
parhaita siihen taudin; ob-n lÄässjt vapaaksi 
kaikista niistä näpyistä Jolta oli niin hirv-Sstl 
•jottaio. Kumi-, Jacob Sirviö.

Erikolslääke No. 500 on mainio lääke y l­
lämainittuihin tauteihin, kuukauden hoi­
toon kuuluu suuri pullo lasketti, rasia ve- 
reiipuhdie>tuapinenä äi»allise»tl nautittavik- 
»i. Huom! Jos teillä on näppyjä eli finniä 
kasvoissa, niin pyytäkää rasia “Kasvojen- 
Xaunlstusvoidetta” ja taas jos on syyhyä 
eli kutkeimaaa ihossa, missä osassa bvvansg 
ruunttota, niin pyytäkää “Klinikan syvhy- 
foidetta”. Nämä salvat lähetämme lääkkeen 
mukina samasta hinnasta.

Siis tilatkaa lääke No. 500 ja Hmottakaa 
minkä salvan haluatte lääkkeen mukana — 
Lääke lähetetään postissa lahetyskulut suo­
ritettuna $2.50 hinnasta.

—LisneHin Apteekki on suurin—

Siksipä kutsuttiinkin c.»niisiunassa t • i i .. . _ . , , . . i .  ,, , , _
siellä, missä sinkki joutuu y h tey teen ' n*mena. Julkaisu käsittää ¡>6 suurta 
kuparin kanssa. • j sivua. Runsaasti Karjalan kuvia, kir-

_ , Cyani- tahi cyaniyhdistysm yrkytyk- jo tok sia , runoja, asiakirjoja, kartta,
een on mainittava se p ö l y j ä  voidaan tuskin laskea amm atti- Ju lk a isu sta  saa paljo tärkeitä K arja­

la  a  syntyy kutom a-aine,sta. Se ei tauteihin kuuluviksi, koskapa, jos sei- 1*0 tietoja. Hinta 50 senttiä.
U « n  tee haavoja hengityselinten  li- U inen m yrkyty , sattuu, niin kuole-1 “Soviet Ruas.a”.

silm änräpäyksessä, jota) “Soviet Russian” heinäkuun nume­
rossa on Karjalan asiakirjoja, kirje-

uta.s» . v i t - onnettom uutena. Mutta tuksia, kuvia ja paljo Venäjää kos­
ia t k  a»n*k \i* eU 7* vUie Uk<IÄ Cy>nka,‘unu* i*  ««n yhdistyksiä on kevia tietoja. Olisi suotavaa että

.  t  iOk" “ ■“ “ !»*•“  mitä . . .  suotualaUetkiQ työlai.e, le v lt ti ls lr t t,»»n k.»hk».! .¡m io. ikoM. „„ aserlkaialM0 t)öviMt4n keskuu
V —la . v • 1 nnn vo ‘ •* vaikuttaa sangen dessa. Sen hinta on 25 s. ja  suurem-

tä on ole0" *7* • u ,° ° n’ e‘*, ar’yttavaat‘ ••h«utt*en syviä, vaike- missä erissä 14 s kappale. Sitä saa
ta on olem assa pölyä, joka jo ,«ses-l '

keuhkotautia entisaikaan hiontatau- 
diksi.

ma kalvoihin, vaan kasaantuu h u o p a -. m.  seuraa
maisrkn röykkiöiksi lim akalvoihin, joi- m y rk y ty s,a p a u .t. on pidettävä suo- 
loin ne eivät poistu yskim ällä, vaan ranaise

tään on myrkyllistä ja kun sellaista 
l-ölyjhtoiata ilmaa hengittää. niin 

puolastaan on myrkyllistä. Sellaises-iyaikuttaa se osaksi mekaaisesti, o*ak-

esti paranevia haavoja ja lisäksi o n i tilata osotteella: Soviet Russia, 
otattava huom ioon, että cyaniyhdistys- 
ten höyryt aiheuttavat jo  
määrin vaikeaa päänsärkyä.

pienissä
Cyania

West 40 St., New York City.
Karjalaan matkustaminen.
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T - . w  ,  j . . . ,. — Suon.. Apteekki Yhdys valio?» —
Lseitten kyselyjen jokdosU ilme- j». At L|qNE|.L cô  Superior, Wie.


